

A zalaegerszegi, novai, alsólendvai, csáktornyai, perlaki, letenyi, nagykanizsai, pacsai és keszthelyi járási hivatalok egymással és az alispáni hivattal már a múlt őszi óta beszélhetnek a telefonhálózaton és az előfizetési díjak is fizetettek; azonban a telefon-összeköttetés még sem használható it úgy, amint kellene, mert a távbeszélő-központot képező posta- és táviradiahivataloktól az összekapcsolás iránt hozzájuk intézett megkeresésre igen gyakran az a válasz érkezik, hogy a vonal el van foglalva s ezért hosszú ideig kell az összekapcsolásra várakozni. Minthogy ez az állapot sok időmulasztást okoz és így a közigazgatási ügyvitelnek nagy hátrányára van, de nem is egyeztethető össze azzal, hogy a vármegye közönsége közigazgatási érdekekből anyagi áldozatot hozott a távbeszélő hálózat létesítésére: amaz állapot megszüntetése iránt megkeresést intéztem a pécsi posta- és táviradigazgatósághoz, amely meg is tette az intézkedéseket az iránt, hogy az összeköttetés a hivatalos beszélgetések számára a nem hivatalos beszélgetéseket megelőző rendben, soron kívül eszközöltessék.

A megyei vasúti bizottságnak a nyári vasúti menetrend javítása iránt a kereskedelemügyi Miniszter urhoz intézett előterjesztése folytán a folyó évi május 1-én életbe lépett nyári menetrend szerint a Zalaegerszegről Csáktornyára és az onnan Zalaegerszegről induló vonatok sebessége 35, illetőleg 40 km.-re engedélyeztetett.

A községi közigazgatás fejlesztése érdekében a községi segédjegyzői állásoknak államsegélyvel leendő szervezése iránt évek óta folyamatban levő eljárás során a belügyminiszter ur — előterjesztésem folytán — a bagonyai, murarabáti, cserföldi, rédcési, szentgyörgyvölgyi, zalagyertyánosi, zorkoházai és még 18 körjegyzőség számára 19,000 kor. államsegélyt helyezett kilátásba arra az esetre, ha ezen körjegyzőségekben segédjegyzői állások szervezettek. Ennélfogva ezen körjegyzőségekben segédjegyzői állások rendszerezése iránt az intézkedéseket legközelebb, illetőleg a felvilágosítás elnyerése után azonnal megteszem.

A vármegye területén leenc 68, dajkaságba adott gyermek 343, elmebeteg és hülye 766, siketnéma, vak és nyomorék 792 van. A községre szorultak száma 2272, a keresetképtelen árváké pedig 2589.

Orvosrendőri boncolás 2, külső hullaszemle 38 esetben teljesített. Súlyos testi sértsnek 11 esete jelentett be. Öngyilkossági kísérlet (gyufaföldattal) 1 történt; öngyilkosságot 10 egyén követett el, akik közül 1 vasvillával hasba szurta, 6 felakasztotta, 3 pedig agyonlőtte magát. Hét évvel fiatalabb gyermekek gyógytatása 111 esetben lett elmulasztva; a mulasztók ellen a törvényes újr. eljárás megindított.

A belügyminiszter ur — előterjesztésemre — Belatinc és vidéke trachomás betegeinek gyógykezelésével a belatinci körorvost, Cserföld, Tüske-

szer, Zsízsekszer, Nagypalina, Kispalina, Alsó-, Közép- és Felsőbeszterce, Muramelence és Adorjánfalva községek trachomásainak gyógyításával dr. Iványi István Cserföld kisebhellyel kinevezett trachoma-orvost bizta meg eredményesebb orvosi gyógykezelés szempontjából.

Az állatorvosi teendők és az állategészségügyi szolgálat hatásosabb ellátása különösen a csáktornyai, alsólendvai és zalaegerszegi járásokban mulhatatlanul szükségessé teszi, hogy az alsólendvai járásban még egy állatorvos alkalmaztassék.

A haszonállatok tavaszi vizsgálata folyamatosan van. Ezeknek a vizsgálatoknak elősegítése érdekében az alsólendvai és csáktornyai járásokba Merényi Lőrinc m. kir. állatorvos lett kisebítőképpen a földmiv. miniszter által kirendelve.

Az alsólendvai járásban 2 esetben mirigykört konstatáltak.

Az alsólendvai járásban 6 cigánycsalád tartózkodik és pedig egy 9 tagból álló vándorcigány család Csesztregen és 5 család teknővájó cigány, 30 családdal Petesházán. A tanköteles gyermekek száma 10, akik közül 3 jár iskolába; illetőségük részint megállapított, részint pedig az eljárás az iránt folyamatban van. Kocsit és lovakat nem tartanak. Eljárás 17 cigány ellen indított koldulás és csavargás miatt és 13-an lettek illetőségű községekbe toloncolva.

Utazások Alsólendván.

Közi: Al-Sólen-Dvay.

IX. ut.

Hogyan fognak vélekedni rólunk kétszáz év múlva?

lyg:

A múlt századok emberei azt mondták, hogy a „modern XX-ik században” élnek. Akkor mi mondjunk ma mi, kik a XXII-ik században élünk? Ma (már t. i. a XXII-ik században) nem is tudjuk elképzelni, hogyan tudtak az akkori emberek a mai ultra-modern eszközök nélkül megélni, mikor nekünk még ezek is hiányosak...

A múlt napok egyikén a „Hadyk-muzeum” könyvtár-teremben böngésztem s a többek közt kezembe akadt az „Alsólendvai Híradó” egy 1912-iki száma, melyben éles kifakadások vannak a város ellepő éjszakai sötétség és nappali por stb. ellen. Ezek mind érdekes témák voltak, mert mint az egykoru feljegyzések tanúsítják, valami Edison nevű amerikai akkor már feltalálta a villanyvilágítást és már nyert is széleskörű alkalmazást, de akkor még Alsólendva — a mai modern tudományos, kereskedelmi emporium — nagyon fejletlen volt, ugyannyira, hogy még az ugynevezett „kanász” is tükkölt az utcán s a városi tanács akaratát, rendeleteit stb. dobszóval egy erre rendelt egyenruhás rendőr, u. n. „kisbíró” adta a lakosok tudtára.

Mindezeknél legérdekesebb a krónikások ama feljegyzése, hogy abban az időben Alsólendván por- és sárcsónakok voltak alkalmazásban és u. n. „Thermos” ruhák a por ellen. A Hadyk-muzeumban bámuljuk e ruhadarab remek és élmés alkotását. Valami Valver-My nevű koca-író találta ki, de az akkori időben a város utcáit és tereit ellepő por ellen nem sokat használt. Mert t. i. Alsólendván abban az időben nyáron egyáltalán nem öntöztek, s ha egy kis szél fujt, valósággal a Szahara sivatagra képzelte magát az alsólendvai öslakó és önkéntelenül is jobbra-balra tekintett és figyelt, nem vágja-e kupán egy szilaj arab paripán mellette elrohanó rabló beduin.

Abban az időben a por volt Alsólendva specialitása, amelynek csodájára jártak az egész környékből. Az a por, mely mindent ápol s eltakart; az a por, mely tüdőre, szobába és minden hozzáférhető helyre bejutott és végül az a por, melyet oly kegyelettel őriztek, hogy mikor a porból sár lett, nem merték az utcákról felkaparni, hanem hagyták újra porrá lenni azon ös-bibliai mondásnál fogva, hogy „porból lettél, porrá válsz.”

Pedig ezen, a máshol nem igen nagy becnek örvendő specialitáson egy csapással, azaz egy öntözőkocsival lehetett volna segíteni.

Amint böngésztem a város leltárát, találtam is egy ilyen kocsit, de azt nem használták, mert új volt és félték, hogy a használat folytán elpusztul, — ezért nem öntöztek Alsólendván az Úrnak 1912-ik esztendőjében.

Mi, kik a jelen, XXII-ik században élünk, csodálattal tekintünk vissza városunk akkori vezetőire...

Alsólendvai járásbírák ügye.

A Kuria felmentő ítélete.

— Saját tudósítónktól. —

A Kuria fegyelmi tanácsa dr. Vavrik Béla kuriai másodelnök elnöke alatt szombatn tárgyalta Bíró Lajos és Csizsár Sándor alsólendvai járásbírák fegyelmi ügyét. A két járásbíró — mint ismeretes — az igazságügyminiszter felszólította, hogy az „Alsólendvai Függetlenségi Olvasókör”-ből lépjenek ki. Ők ezt megtagadták, mert az Olvasókör nem politikai, hanem társadalmi klub s mert az ügyben politikai üldözést láttak. A győri ítéletábla fegyelmi tanácsa rosszalásra ítélte őket, ami ellen felebezéses-éltek. A kuria szombati tárgyalásán a járásbírákat dr. Hajós Ignác zalaegerszegi ügyvéd védte. Megjelent a tárgyaláson mindkét járásbíró is.

Dr. Gara m. Jenő kuriai bíró, előadó ismertette az ügyet és felolvasta a győri tábla ítéletét, mely kimondja, hogy vádlottak köteleességük vétkes megszűnése miatt el kellett itélni, mert az igazságügyminiszter, majd felügyeleti hatóságuk felhívására sem léptek ki az „Alsólendvai Függetlenségi Olvasókör”-ből, amelyet a tábla politikai körnek talált, annak pedig bíró tagja nem lehet. A vádlottak a fegyelmi vétség megállapítása miatt főlebeztek s becsatlak három okmányt, mely igazolja, hogy a kör nem politikai kör, ott soha politikai mozgalom, vagy a politikai életre vonatkozó cselekmény elő nem fordult. Igazolták, hogy a körnek pártkülönbség nélkül — amint az alapszabályok is kimondják — lehetnek és vannak is tagjai.

Dr. Hajós Ignác védő tartott ezután védbeszédet. Rámutatott arra, hogy az Olvasókör abszolúte nem politikai kör, annak politikai célja nincs, s ha társalgás közben szóba került a politika is néha, az csak úgy történt, mint más klubban, kaszinóban; hiszen a politikáról való beszélgetés az ország egyetlen köréből, klubjából kizárva nincs, nem is lehet.

Ezután a bíróság ítélethozatalra vonult vissza. Dr. Vavrik Béla kuriai másodelnök hirdette ki később az ítéletet, mely az elsőkör ítélet megváltoztatásával vádlottakat a vád és következményeinek terhe alól fölmenti. Az ítélet indoklása megállapította, hogy az „Alsólendvai Függetlenségi Olvasókör” célja az alapszabályok szerint legfőképpen abban áll, hogy alkalmat nyújt a közjogi és politikai kérdéseknek a tagok között való ismertetésére, de azt a vád sem állítja, hogy politikai célok megvalósítására alakult volna, vagy ilyen irányú akció tervezett volna, vagy végrehajtott volna a körben. Az alapszabályok 3. §-a pedig egyenesen kimondja, hogy pártkülönbség nélkül minden tisztességes embert tagjául vesz föl és a bizonyítás éppen azt mutatja, hogy a körben az elsőbbíróság megállapításával éppen ellenkezőleg, amikor egyik tag azt indítványozta, hogy az olvasókör foglaljon állást a választójog mellett, a bírák ez ellen tiltakoztak s azt indítvány mellőzését ki is vitték. A kuria az olvasókörben nem ismerte föl a politikai jelleget, amely kör tagsága és a bírói állás között összeférhetlenség fönn nem forog, ennél fogva a két bírófőtől kellett menteni.

Váltóhamisító földmives.

Hurokra került váltócsaló.

— Saját tudósítónktól. —

Ez évi április 20-án történt, hogy az Alsólendvai Takarékpénztár helyiségébe beállított Pozsgán Iván szelencehegyi (Muraszerdahely mellett) horvát földmives és egy szabályszerűen kiállított váltó alapján, négy hónapja lejáratul, 2600 kor. kölcsön megszavazását kérte. A váltón kezesként Fodor Iván szelencehegyi jómódú gazda neve is szerepelt. Csatolva volt hozzá egy vagyoni bizonyítvány a muraszerdahelyi körjegyzőség által kiállítva, melyben az aláíró vagyoni viszonyai és az aláírások valóságos igazolva volt. A kölcsönt erre Pozsgán Ivánnak gyantafülszerűen kifizették.

Múlt héten aztán egészen véletlenül kiderült, hogy a takarékpénztárnak csalóval volt dolga, aki a jómódú Fodor nevet — ennek tudta és beleegyezése nélkül — ráhamisította a váltóra. Pozsgán ugyanis, mielőtt az Alsólendvai Takarékpénztárnál szerencsét próbált volna, előzőleg a Belatinc-vidéki Takarékpénztárnál akarta a váltót értéke-

kezét nevének, ki azonban könnyeitől nem látta a feleje nyújtott kezét.

— Ne sirj hát! Ennek meg kell lenni, mind a kettőnk érdeke így kívánja!...

— Mind a kettőnké?! No jól van hát... menj!

III.

— Hát maga igazán megtette azt a bolondságot, Ödön? — Kérdi a lépé asszony megrémülve s a diványról, hol hátradölvé ült, idegesen, sápadtan ugrott fel. — Ödön, hát csakugyan elvált?

— Még nem, de már be van jelentve, feleségem beleegyezett.

— Boldogtalan!... oh, de könnyelmű voltam!... Nekem — férjem van!

— Férje van?!...

— Van; még pedig olyan, a milyen nincs több ezen a világon. Menjen vissza feleségéhez, gyermekéhez s máskor legyen — több esze!

IV.

— Etelka, visszajöttem... Meggondoltam magamat, ... sokszor és nagyon megbántam, amit tettem... Bocsáss meg...

— Tudom, de most már késő neked, édes Ödön barátom, jobb lett volna vissza sem térned, mert mást foglalt el már helyedet szívémben, mást szeretek... s most — én válok... Isten önnel, drága uram! —y.

síteni, de itt gyanusnak találták a váltót s Pozsgánt elutasították. Amikor Pozsgán a váltót bevitte a belatinci takarékpénztárba, Besnyák Lajos belatinci körjegyző volt a napbiztos, aki még muraszterdahelyi jegyző korából jól ismerte Fodor s az aláírásról azonnal észrevette, hogy az nem Fodor írása, nem is hasonlít Fodor írásához. Pozsgánt elutasították, s az agyafurt paraszt így került ápr. 20-án az Alsólendvai Takarékpénztárhoz, ahol sikerült neki a váltót elhelyezni.

Talán a lejárat idejéig ki sem derült volna a család, ha e hét elején Besnyák jegyző Muraszterdahelyt össze nem találkozik Fodorral és nem figyelmezteti, hogy a nevélt látta egy váltóra ráhamisítva. Fodor a figyelmeztetést szépen megköszönte, elment a muraszterdahelyi csendőrszere és ott Pozsgánt feljelentette.

Pozsgán a vallatás során aztán csakhamar beismerte, hogy tényleg ő hamisította rá Fodor nevére arra a váltóra, melyel a belatinci takarékpénztárban járt s melyen utóbb az Alsólendvai Takarékpénztárban a 2600 koronát felvette.

Pozsgánnál 1700 koronát megtaláltak, a többitől tehenet vásárolt. A takarékpénztár kára teljesen megtérül, mert a még hiányzó 900 koronáról Pozsgán felesége, akinek 3 hold földje van, adólevelet adott. Pozsgánt feljelentették a csáktornyai kir. járásbírósnál, mely az iratokat a nagykanizsai kir. törvényszékhez tette át.

HIREK.

— **Személyi hír.** Rusz Gábor zalaegerszegi m. kir. pénzügyőri biztos kedden városunkban időzött s a trafikokban és ékszerész üzletekben szemlét tartott.

— **Házasság.** Fuchs Ferenc alsólendvai kereskedő folyó hó 5-én esküdött örök hűséget Premecz Ilonka kisasszonynak Csáktornyan.

— **Vasuti hír.** A Máv. szombathelyi üzletvezetője Illés Jánost, Illés Vendel járásbírósnál kézbécsitő fiát, Celldömökre máv. raktárnoknak nevezte ki.

— **Uj iparbiztos.** Az alsólendvai ipartestületnél Bobay Géza ny. főjegyző, iparbiztos eltávozásával megüresedett iparbiztos állásra dr. Strasser Armin ügyvéd rendelte ki.

— **Vármegyei közgyűlés.** Zala vármegyei törvényhatósága f. hó 12-én, hétfőn Zalaegerszezen a vármegyei ház nagytérben közgyűlést tart. A közgyűlés 173 pontból álló tárgysorozatából közöljük a következőket: Zalabaksa és Belatinc község kérvénye uj járás létesítése tárgyában; Belatinc község előjáróságának kérvénye országos kirakodó és állatvásár engedélyezése iránt; Bántornya község előjáróságának kérvénye hativásár áthelyezése iránt; Alsólendva képviselő-testületének határozata pénztárnok-végrehajtói állás szervezése tárgyában; Murabaráti, Belatinc és Muramelence községek megyei és községi pótdóó törési ügyei.

— **Az alsólendvai járás kettéosztása.** Zalabaksa község uj járás alakítás mozgalmaról már több ízben megemlékeztünk. Az uj járás engedélyezése tárgyában már hetekkel ezelőtt beadták a kérvényt s ebben természetesen magunknak kéri a járási székhelyet. Érdekes, hogy ugyanekkor Belatinc is kérvényt nyújtott be a vármegyéhez, ő is ketté akarja osztani az alsólendvai járást s az uj járás székhelyét ő is magának akarja megszerezni. Mindkét község kérvényét a f. hó 12. ikei törvényhatósági közgyűlés fogja tárgyalni.

— **A hivatalos lapból.** A hivatalos lap szerdai száma közli, hogy a király az igazságügyminiszter előterjesztésére Hajdu Dezso móri járásbírósnál jegyzőt a zalaegerszegi kir. járásbíróshoz albiróvá nevezte ki.

— **Eucharistikus értekezlet.** A szombathelyi, győri és veszprémi egyházmegyei papsága f. hó 23-án eucharistikus értekezletre jön össze Celldömökre, melynek célja az Oltárszentség kultuszának mélyítése ugy a ppságban, mint a hívekben. Az értekezleten, melyre járásunk papsága közül többen készülnek, gróf Mikes János szombathelyi és Kránitz Kálmán veszprémi püspökök, továbbá Hajdu Tibor pannonhalmi főpap is résztvesznek.

— **Lóosztályozás.** Tegnapelőtt, pénteken lóosztályozás volt városunkban, melyre egy mén-telepi főhadnagy és több közlegény érkezett ide. A vizsgálatnál a polgári hatóságot Székely Emil jár. főszolgabíró képviselte.

— **Kinevezés.** A földmívelésügyi miniszter Lehoczky Zoltán okl. állatorvos ideiglenes minőségű díjtalan m. kir. állatorvosgyakornokká kinevezte s szolgálatteleire a csáktornyai járási m. kir. állatorvoshoz és a határszéli szolgálatra osztotta be.

— **Tanitóink gyűlése.** Az alsólendvai esperesi kerület tanítókére f. hó 9-én tartotta meg tavaszi gyűlést Rédcisen, a r. kath. iskolában. A tagok által szépen látogatott gyűlésen, melyet d. e. 9 órákor ünnepélyes „Te Deum” előzött meg, Veér Lajos körnölök elnököl, s megjelent azon Strausz Flórián kerületi esperes, szentszéki tanácsos több plebánossal. Az elnök rövid megnyitója után Kratanics Istvánné rédcisi tanítóno gyakorlati tanítást tartott a számtanból. Az előadást jegyzőkönyvi köszönetet kapott. — Veér Lajos elnök gondosan megszerkesztett s a kört érlelők ügyekről szóló jelentését helyeslőleg tudomásul vették. — A mult gyűlés jegyzőkönyvét és a központi bizottság tavaszi gyűléséről felvett jegyzőkönyvet felolvasás után jóváhagyták. — Ezután Horváth Jenő petesházi tanító, a kör jegyzője ismertette a r. kath. tanítványok számára újabbban megjelent „Rendtartási Szabályok”-at s azoknak egyik-másik — a tanításra szolgál — rendelkezéseit. — Átvizsgálták a pénztárnok számadását s a pénztáros beszede a tagsági díjakat, majd pedig Tóth Pál alnölök tette meg jelentését az igazolatlan elmaradásokért befolyt bírságpénzekről. — Nagy meglepetést keltett Benkovich János mura-helyi tanítóinak az a bejelentése, hogy az alsólendvai esperesi kerület vendvidéki tanítóit a körből kilépnék és külön kört alakítsanak. A kiválást a nem-vendvidéki tanítók természetesen ellenézték, de amikor szavazásra került a sor, a többségben levő vend tanítók a magyar iskolák tanítóinak a kiválás ellen szóló indítványát le-szavazták. A magyar tanítók erre — mit tehettek egyebet? — elhatározták, hogy a kiválás ellen felírnak a központhoz. — Végül elhatározta a közgyűlés, hogy a legközelebbi gyűlést Belatincban fogják megtartani. — Gyűlés után a Flesch-féle vendglöbön társasébd volt, melyet tánc követett.

— **Uj segédjegyzői állások járásunkban.** A belügyminiszter az alispán előterjesztésére 19,400 korona államsgejlyt utalt ki arra a célra, hogy Zalavármegye területén több körjegyzőség mellé segédjegyzői állás szerveztessék. Az alsólendvai járásban ebből az államsgejlyből Zalabagonyán, Cserfőlöön, Murabarátin, Rédcisen, Szentgyörgyvölgyön, Gyertyánosban és Zorkóházán szerveznek segédjegyzői állásokat.

— **Hogyan dolgoztak a szolgabírósnál?** Nem lesz érdektelen, ha az alispán negyed-éves jelentéséből közöljük azokat az adatokat, melyek az alsólendvai szolgabírósnál ügyforgalmi statisztikájáról szólnak. Ezek szerint a szolgabírósnál a mult év dec. 31-én 25 hátralékos ügy volt elintézés alatt; ez évi március végéig újabb 2698 darab érkezett be, ez összesen 2733 ügydarab. Ebből elintézték 2611 darabot s így március 31-én 112 restanciás ügye volt a szolgabírósnál.

— **Az izr. nöegylet közgyűlése.** Az alsólendvai izr. nöegylet f. hó 5-én tartotta évi rendes közgyűlést dr. Wolfkád Adolfin elnöklésével. Brünner Béláné titkár jelentéséből örömmel vették a szép számmal megjelent tagok tudomásul, hogy a nöegylet az elmúlt évben is híven megfelelt kitűzött feladatának s amellett, hogy körülbelül 800 koronával segítette a helybeli és környékbeli izr. szegényeket, az egyesület vagyona is gyarapodott. A pénztárnoki jelentés szerint a nöegylet mult évi bevetele 1246 K 48 fill., kiadása 837 K 68 fillér volt; a vagyon 3196 korona 73 fillért tesz ki. — A közgyűlésen, titkos szavazás útján megejtett választás eredménye a következő: Választmányi tagok: Angyal Jenőné, Arnstein Benőné, Brünner Samuné, Freyer Lipótné, Horvát Károlyné, Marton Kálmáné, Mayer Ödöné, dr. Politzter Izidorné, Pollák Józsefné, dr. Preisz Mórné, Schwarc Arnoldné és Wolfson Henrikné; póttagok: Sándor Béláné és Stern Henrikné. Számvizsgáló bizottság: Balkányi Ernőné, Oszesly M. Victorné és Schwarc Samuné.

— **Járásnak népesedése.** Az elmúlt január, február és március hónapokban az alsólendvai járás területén születtek 412-en, meghaltak 280-an, így a szaporodás 132 volt. Az egész vármegyében születtek 3983-an, meghaltak 2593-an, így a szaporodás 1390 volt.

— **Halálozás.** A régi iparosok gárdája tegnap ismét megfogott egyet. Molnár József asztalos-mester tegnap, szombaton reggel pár napi szenvedés után elhunyt. Halálának híre váratlanul jött s különösen az iparosság körében, amelynél egyik letgapasztaltabb tagja volt a megboldogult, keltett nagy részvétet. Molnár mindenkör élénk részt vett az ipari mozgalomban s mint hosszú időn keresztül ipartestületi alnölök, sokat dolgozott a kisiparosok érdekeiért. Néhány nappal ezelőtt Molnár ágynak esett s öreg szervezete már nem tudta legyőzni a gyilkos kört: tegnap reggel befejezte ipari érdemeiben gazdag, munkás életét. — Haláláról a család a következő gyászjelentést adta ki:

„Akiurottak ugy a maguk, mint az összes rokonság nevében fájdalomtól megtört szívvel jelentik, hogy a felejtethetlen férj, apa, após és nagyapa, Molnár József, élete 73-ik és boldog házasságának 22 ik évében, rövid szenvedés után május hó 11-én reggel 6 órákor elhunyt. Drága halottunk hamvai május hó 12-én délután fél 4 órákor fognak a r. kath. sírkertben örök nyugalomra helyeztetni. Az engedszelő szent mise áldozat május hó 13-án reggel fél 8 órákor fog az Urnak bemutatanni. Alsólendva, 1912. május hó 11-én. Áldás és béke lengjen porai felett! Özv. Molnár Józsefné szül. Gaál Erzsébet, neje; Molnár József és neje szül. Teinitzer Franciska, Molnár Mária, Molnár Sándor és neje szül. Sándor Juliska, Molnár Margit, gyermekei; Károly, János, Margit, Erzsébet és János, unokái.”

— **Tauglich lesz a trachomás.** A trachoma, sajnos, szintén hozzátartozik Zalamegye közegészségügyi leltárhoz. A Muraközben és az alsólendvai járás u. n. vendvidékén megdöbentő arányokban terjedt el s lassan, de biztosan huzódik fölfelé a megyén. Ezért érdekel bennünket közelebről az a fővárosi hír, melynek tartalmát már e hír címe is sejteti. A trachoma többé nem mentesít a katonáskodás al s ez azért is jó, mert ezzel is csökkenni fog a betegség terjedése. Eddig ugyanis a sorkötelek legények egy része szándékosan megfertőzték szemeiket trachomával, hogy ezáltal szabaduljanak a gyöngyölettől. Ez eddig sikerült is nekik, de a jövőben hiába dugják a genyes pénzdarabot a szemhély alá, ha megkapják is a betegséget, azért besorozták őket, föltve, hogy egyébként alkalmasak. Ezt határozta el egy közös tanácskozás, mely az uj véderőtörvényvel összefüggő dolgokkal foglalkozott.

— **Zápor és jégeső.** Szerdán délután jéggel vegyes záporosó után Alsólendván. Az eső a több napi szárazság után jótékonyan hatott a növényzetre s szerencsére, a jég sem tett kárt semmiben.

— **Báró Chappon Károly leánya — öngyilkos.** Tegnapelőtt Szegeden öngyilkosságot követett el Chappon Irma bárónő, a kenderfonógyár 18 éves hivatalnoknője, aki négy testvérel és özvegy anyjával nagy szegénységben élt Szegeden. Az öngyilkossá lett baronessz után házba szállították, ahol néhány órai kínolódás után meghalt. Báró Chappon Irma természetes leánya volt báró Chappon Károlynak, az Alsólendván nagy szegénységben elhunyt és eltemetett vívómesternek, az egykor előkelő francia arisztokratának. Érdekes, hogy Chappon Károly sohasem tett említést a családjáról s csak az egyedüli hagyatékaul maradt családi fényképből lehetett arra következtetni, hogy családös ember volt. A szegény, elfeledett báró sirja besüppedt, begyepesedett s csak most tudjuk meg a szegedi újságokból, hogy férj és családapa volt, akinek hazatértét még tán ma is várja a sorstól oly keményen sújtott, egykor jobb napokat látott kis család...

— **Útban az agglegény-adó.** Nagyperkáta község képviselőtestülete nemrég elhatározta, hogy felir az országgyűléshez, hogy az agglegényeket 30—40 év között fokozatosan emelkedő, 40—60 évek között pedig ésszökkenő adóval terheljék meg és az így begyűlt pénzből a törvénytelen gyermekeket és lelenecéket tartsa el az állam. A határozat indokolásában főként azt hangsúlyozza, hogy nagyrészen az agglegények és a nőtlen emberek az okai a sok törvénytelen gyermeknek, illő tehát, hogy inkább öök tartsák el azokat, mert hisz öök család nélkül ugyis könnyebben élnek meg.

— **Színészet.** Halász Alfréd jól szervezett társulata hétfőn kezdte meg működését Zalaegerszegben. Első este a pesti sláger, a „Leányvásár” c. operett került színre.

— **Alsólendva nyári fürdője.** Az alsólendvai nyári fürdő ügye rohamosan halad előre. Mint tudvaló dolog, a fürdőépítés finanszírozása biztositva van, s a múlt héten az engedély is megérkezett a miniszteriumtól. A medence ásását — hír szerint — még ebben a hónapban megkezdik s még az idei nyáron átadják a forgalomnak a fürdőt.

— **Szöknek az új világba.** Régi dolog, hogy Magyarországon nem a legegészségesebb munkáviszonyok uralkodnak s az is igaz, hogy az illetékes tényezők a bajon ügy akarnak segíteni, hogy csendőrökkel, rendőrökkel fogadják el azokat, akik elég merészek megpróbálkozni azzal, hogy itt hagyják e tejben-vajban duskálkodó Kanaánt. — A belatincii csendőrös járőr kedden hajnalban a hrasicai erdőben egy széználad megrakott szekérral találkozott, amelynek gazdája — Ágoston József — amikor a csendőröket megpillantotta, más irányba akarta lovait terelni. A csendőrök azonban feltartóztatták a kocsit s megtudandó, hogy nincs-e valami a széna alatt, egyikük a szénába döfött. Abban a pillanatban, amikor a csendőr a szénába döfött, vad szitkozódás hallatszott s a csendőrök nem csekély bámulsárral négy ember bujt elő a széna alul. Ezek a csendőrök kérdézősködésre aztán csakhamar elrúgták, hogy Kertész Márknak, Dóber Flóriánnak, Kovács Józsefnek és Ágoston Józsefnek hívják őket, Udvarnokról valók s Steierországon keresztül Amerikába akartak menni, persze utlevél nélkül. A kocsin egészen Regedéig akartak menni, ahonnan aztán már könnyű lett volna vonaton tovább jutni. A csendőröknek arra a kérdésre, hogy miért akarták hazajutni itt hagyni, azt válaszolták, hogy Magyarországon senki sem törődik a szegény emberekkel, itt a szegény napszámos ember csak nyomorog, csak tenögdik, míg odakint az új világban tisztességesen megfizetik a rendes munkát. — A nyomor négy száműzöttjét a csendőrök letartóztatták és átadták a csáktornyai határrendőröknek.

— **Uj hetilap megyénkben.** Balatonfüreden „Balatonfüredi Hírlap” cím alatt Székely Géza szerkesztésével új társadalmi és gazdasági hetilap indult meg.

— **Az ipartestület felhívása.** Az alsólendva-hosszafalú ipartestület felhívja mindazon tagjait, kik tagsági díjajkkal hátralékban vannak, hogy hátralékukat 8 napon belül a testület pénztárába annál is inkább befizessék, mert ellenkező esetben az 1884:XXII. tc. 138. §-a alapján közadók módjára leendő behajtás végett az illetékes hatóságnak lesznek átadva.

— **Közgyűlés.** A „Dunántúli h. é. vasut részvénytársaság” f. hó 23-án tartja Budapesten ez évi rendes közgyűlést.

— **Csalás a jóslattal.** Bednyács Juli jóssasszony a vidékünket járta, s akit csak lehetett, becsapott maszlagos meséivel. Bottornyán Murkovics Istvántól elkérte a házban levő összes készpénzt, mintegy 90 koronát s Murkovicsné önnapi ruhájába beleöltözve, azt mondta, hogy ő most lemegy a pincébe, ráimádkozik a pénzre, hogy megszapordjon, azután visszajön, ők csak maradjanak a szobában. Murkovicsék csak vártak, vártak, s mikor megunták, keresni kezdték a jóssasszonyt. Addigra az már árkon-bokron tul volt. — A csendőrök elfogták.

— **A katonaság és a választói jog.** Érdekes rendeletet bocsájott ki minap a közös hadügyminiszter. A rendelet a fegyvergyakorlatra behívott tartalékosok képviselőválasztási jogának gyakorlására vonatkozik. Eddig ugyanis úgy volt, ha valakit a tartalékból behívtak fegyvergyakorlatra, a gyakorlat idején felfüggesztődött polgári jogának gyakorlása. Ez a jövőben megváltozik, amennyiben a hadügyminiszter legújabb rendelete kimondja, hogy a tartalékosok a fegyvergyakorlat, tehát a tényleges katonaszkodás ideje alatt is gyakorolhatják szavazati jogukat. A hadügyminiszteri rendelet még az iránt is intézkedik, hogy a képviselőválasztások napján a szavazati joggal bíró tartalékosok polgári ruhában szabadságotlanodók. Ezt a rendeletet nemcsak a hadsereg keretébe tartozó póttartalékosok, de az egész polgári társadalom is bizonyára jóleső örömmel veszi tudomásul, mivel ez nem más, mint katonai részről is teljes elismerése a polgári jogoknak.

— **Zalamegyei parasztasszony pöre Lipót király hagyatéka ellen.** A zalamegyei Kisórs nevű szőlőhegyen már régi idők óta alkalmazásban van egy Hegedűs Ferenc nevű vincellér. Még a birtok előbbi tulajdonosánál, herceg Festetchnél szolgált valamikor. Ez a Hegedűs Ferenc egyszerű paraszt ember, de a felesége egészen különös nő; karcsu, finontermetű, uri megjelenésű. Mióta ismerik a vidéken, folyton hercegi származásával hivalkodik. A szomszédok eleinte nevettek rajta; eszeiőznek tartották. Ez a meggyőződésük csak a közelmúltban változott meg. Hegedűs n e egy tapolcai ügyvéd útján — leszármazására való hivatkozással — mint vérokon, pórréltamadtta meg Lipót belga király hagyatékát. A környéken persze most a legérdekesebb személy Hegedűs Ferencé.

— **Meghiusult a gyufamonopolium.** Bécsi jelentés szerint az osztrák kormány teljesen el ejtette a gyufamonopolium tervét. Gyufamonopoliumról Ausztriában beláthatatlan időn belül nem lehet szó. Nagyjelentőségű ez a hír ránk nézve is, mert a magyar kormány — mely tavaly bejelentette a gyufagyártás monopolizálását — ezt a tervét az osztrák kormánnyal egyidejűleg akarta keresztülvinni. Miután Ausztriában a tervet el ejtették, természetesen egyelőre nálunk sem lehet szó gyufamonopoliumról.

— **A pacsai gyilkosság.** A pacsai gyilkosság ügyében, amelynek Szabó János gazda esett áldozatul és melyben a meggyilkolt sógora, Siposs Sándor gazdag földbirtokos és ennek kedvese, Németh Julia varrónő szerepelnek vádlottakként, a vizsgálóbíró már befejezte a vizsgálatot. A vádlottak tagadnak, de a mindegyre szaporodó bizonyítékok sulya alatt valószínű, hogy vallani fognak. A legújabb szenzációja a vizsgálatnak, hogy Németh Julián, kit betegsége miatt kórházba kellett szállítani, az orvosi vizsgálat a jobb oldalán ötven centiméter hosszú késvágás nyomát találta, mely már gennyesebde ment és ágyba döntötte a sérült leányt. Mikor a nagy seb keletkezésének okáról megkérdezték, nagy zavarba jött, de minden felvilágosítást megtagadott. Valószínű, hogy a sebet az áldozat ejtette rajta, midőn életét akarták venni.

— **Tragédia a csendőrségen.** A barcsi csendőrség udvarán hétfőn Potz József csendőrtizedes az őrmester 10 éves kis Pali fiát játszódott, amikor Varga József csendőrtizedes ugyancsak az udvaron fegyverét tisztogatta. A munka végeztével Varga az őrnek velt fegyvert íjesztésből ráfogta az őrmester kis fiára. A következő pillanatban a fegyver elsült és a kilőtt golyó Potz tizedes bal ágyékába hatolva, teljesen átfúrta combját. A tizedes eszméletlenül esett össze. Varga annyira megijedt vizgázatlanságának súlyos következményétől, hogy nyomban átugrott Stern Márkusné szomszédos kertjébe s ott főbelötte magát. Varga szörnyen halt. A sulyosan megsérült Potzot ápolás végett kórházba szállították.

— **Mozi Alsólendván.** Néhány nap óta a „Grand Royal Elektro Projektograf” tart előadást a Koronában. Esténként szép számú szórakozni vágyó közönség nézi végig a mozi igazán élvezetes képeit, amelyek tiszták, nem rezegnek s ami fő, nem rontják a szemet. A tulajdonosnak saját villanyvilágítása van s a motor is villanyra van berendezve. A műsor gazdsága s változatossága tesz még élvezetessé az előadásokat. Ma, vasárnap két nagy előadás lesz; az egyik délután 4 órakor, a másik este fél 9 órakor kezdődik. A délutáni előadáson Jézus élete és szenvedése lesz bemutva 23 képből s az esti program is a legérdekesebb képekből van összeállítva. Az előadásokra felhívjuk a közönség figyelmét.

— **Rejtélyes gyilkosság.** Zalaezerszegről jelentik: Márk u s József baromfikereskedő a napokban egy vásárra menet betért Bűrös község kocsmájába és ez időtől kezdve teljesen nyoma veszett. Márkusnál távozáskor nagyszegű pénz volt. Hozzá tartozó jelentést tettek a csendőrségen, mely több napon át nyomozott ez ügyben és tegnap Selye község határában, az utszéli árokban találta meg Márkus Józsefet holtan és iszonyuan megcsontítva. Megállapították, hogy Márkust a gyilkosság után ki is rabolták. A csendőrség érelyesen nyomoz a rablógyilkosok után.

Ügyvéd urak figyelmébe

ajánlom, hogy a május 1-én életbe lépett új törvény értelmében szükséges »Mulasztási ítélet» nyomtatvány nálam raktáron van és tetszés szerinti mennyiségben kaphatók.

BALKÁNYI ERNŐ.

Közgazdaság.

A fertőtlenítésről.

A fertőtlenítés — mint az adott körülmények bebizonyítják — nagyon fontos az állattenyésztés terén. A fertőtlenítésnek az a célja, hogy a ragályos anyagot megsemmisítse, hogy az a többi egészséges állatokat meg ne fertőzze.

Nagyon sok gazdaember, részint a költség, részint a kellemetlenség kikerülése végett eltitkolja a bajt, hogy az a hatóság tudomására ne jusson, de azért is, mert nem hisz a betegség ragadóságában. De ha meggondoljuk, hogy fertőtlenítés nélkül összes állatállományunk létét kockáztatjuk, csak saját érdekünkben cselekszünk, midőn az ahhoz értő hatósági közeg utasításait a legponyosabban követve, szigorú fertőtlenítés által igyekszünk a ragálytól udvarunkat megszabadítani.

A köznépnl gyakran előadja magát, hogy nincs szerencséje a lovakhoz, mert már három-négy év óta, ahány lovat csak vesz, mind eldöglenek. Ennek oka pedig az, hogy az illető gazdaembernek volt egy takonykóros lova, ez után az istálló nem fertőtlenített és így az istálló folytonosan fészke maradt a ragálynak.

A ragályok részint a légutakon jutnak a szervezetbe belehelés által, részint a külbőrön, a gyomor nyákhartyáján, vagy a véredényeken keresztül vétetnek fel a vérbe. A gyomronál kevés ragályos anyag fertőz, mert a gyomorsavak szétrombolják, megsemmisítik; kivételt képez az antrax.

Hogy a ragályos anyag a bőrön, vagy a nyákhartyán keresztül felvétethessék, szükséges, hogy azok felhártyól foszlottak legyenek, vagyis meg legyenek sérítve, kivételt itt is az antrax képez, (azért a törvény által is tiltva van olyan embereknek ápolni vagy boncolni fertőző betegségben szenvedő állatokat, kiknek kezén vagy arcán sérülések vannak), a vesztesség ragályanyagának pedig valószínűleg valamely vízzel, vagy nyirkedénnel kell közvetlenül érintkeznie, hogy hatását kifejthesse.

Ugy látszik, hogy minden fertőző betegségnek ragályanyaga vonzalommal viseltetik bizonyos szövetekhez, melyekben magát tovább fejleszti, s innen befertőztetik az egész szervezet. — Így a himlő a külbőrhöz, a takonykór a bőrhöz és a légutak nyákhartyáihoz, a marhavész a légző és emésztőszervek nyákhartyáihoz, a lépene a léphez, a tüdővész a tüdőhöz, a vesztesség pedig a nyálmirigyekhez viseltetik különös vonzalommal.

A fertőző betegségek közül némelyek csak bizonyos állatnemre bírnak fogékonyssággal, míg mások különböző fajú állatokra hathatnak. Így a keleti marhavész a kérődzők, a takonykór pedig a lovak betegsége. (Ló sohasem lesz marhavész és szarvasmarha sohasem takonykóros.) Az antrax és vesztesség ellenben meglepheti a lovat, kérődzőket, sertést, kutyát stb.

Vannak ragályos betegségek, melyeken ha az állat egyszer átesett, hosszú időre vagy egész életére nézve is mentesítve van azon betegségtől (ilyen pl. a marhavész), míg ellenben más betegségeknl nagyobb fogékonysság marad vissza ugyanazon betegségre. Vannak olyanok, melyekben igen kevés, vagy egy állat sem hull el (száj-és körmőfájás, himlő), vannak ismét, melyekben több a halálozás, mint a kigyógyulás, pl. marhavész, antrax, s végül olyanok, a melyek biztos halált vonnak maguk után, tehát a gyógyítás haszontalan, sőt a törvény által tiltatik is, ilyen a vesztesség, takonykór és bőrféreg.

Magyar, német és diktandó

vizsgalások

100 darabonkint 1 kor. 40 fill.-ért kaphatók BALKÁNYI ERNŐ üzletében Alsólendván.

320/1912. vh. sz.

Arverési hirdetmény.

Grünbaum Ferenc végrehajtató javára a zalaezerszegi kir. járásbíróság 1912. Sp. I. 319/6. sz. kielégítési végrehajtást és alsólendvai kir. járásbíróság 1912. V. 135/2. számú kiküldetést rendelő végzése alapján 87 kor. 04 f. követelés s járuléai kielégítésére Lenti községben

f. évi május 18-án délután 1/2 órákor

hordók, borok és egyéb ingóságok 1544 korona becsértékben bírói árverés útján fognak eladatni a következő általános árverési feltételek mellett: Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértetnek, az a kiküldési áron alul is a legtöbbet ígérő által megvettnek jelentetik ki még akkor is, ha más árverelő által ígértet nem tétetett. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. — Ha a legtöbbet ígérő a vételárt azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal ujabban árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netáni többelhez igénye nincs, ellenben a netáni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet. Kelt Alsólendván, 1912. május 5.

Havel, kir. bir. vjhajtó.

437/1912. végrh. szám.

Arverési hirdetmény.

Löbl Mór és fia czég végrehajtató javára a csáktornyai kir. járásbíróság 1912. Sp. I. 48/3. számú kielégítési végrehajtást és alsólendvai kir. járásbíróság 1912. V. 156/2. sz. kiküldetést rendelő végzése alapján 571 korona 50 fillérenyi követelés és járuléai kielégítésére Lenti községben

1912. évi május hó 15-én d. u. 1/3 órákor

hordók, borok és egyéb ingóságok 2610 kor. 50 fillér becsértékben bírói árverés útján fognak eladatni a következő általános árverési feltételek mellett:

Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértetnek, az a kiküldési áron alul is a legtöbbet ígérő által megvettnek jelentetik ki még akkor is, ha más árverelő által ígértet nem tétetett. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a legtöbbet ígérő a vételárt azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal ujabban árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netáni többelhez igénye nincs, ellenben a netáni kisebb összeget pótolni köteles s az árverés további folyamán részt nem vehet. Alsólendván, 1912. május 2.

Havel, kir. bir. vjhajtó.

454/1912. vh. sz.

Arverési hirdetmény.

Balassa Ferenc végrehajtató javára a bpesti IV. ker. kir. járásbíróság 1912. Sp. IV. 3/3. sz. kielégítési végrehajtást és alsólendvai kir. járásbíróság 1912. V. 197/2. számú kiküldetést rendelő végzése alapján 86 kor. 75 fill. követelés s járuléai kielégítésére Lenti községben

1912. május hó 18-án délután 1/2 órákor

hordók, borok és egyéb ingóságok 1105 K 50 f. becsértékben bírói árverés útján fognak eladatni a következő általános árverési feltételek mellett:

Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértetnek, az a kiküldési áron alul is a legtöbbet ígérő által megvettnek jelentetik ki még akkor is, ha más árverelő által ígértet nem tétetett. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a legtöbbet ígérő a vételárt le nem fizetné, a tárgy azonnal ujabban árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netáni többelhez igénye nincs, ellenben a netáni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet. Kelt Alsólendván, 1912. május 5.

Havel, kir. bir. vjhajtó.

Hirdetések jutányosan felvétetnek e lap kiadóhivatalában

Árlejtési hirdetmény.

Bántornya község képviselőtestületének 9—1912. sz. véghatározata értelmében a **felső korcsma átalakítási munkáinak** biztosítása céljából f. é. **május 19-én** délután 2 órájára a bántornyai körjegyzői irodában tartandó nyilvános írásbeli versenytárgyalás hirdettetik.

A munkálatok a következő csoportokban külön-külön adatnak ki: a) Föld, kömüves, elhelyező, cserépfedő, beton- és cementmunka; b) ácsmunka; c) vasmunka; d) bádigos munka; e) asztalos, lakatos, mázólo és üveges munka.

Ajánlattevők a végleges jóváhagyás beérkezéig kötelezettségben maradnak. Nem képesített pályázó képesített megbízottat a versenytárgyaláson bejelenteni köteles.

Vállalkozók az 1907. III. tc. 13. és 14. §-ai, illetve a közszállítási szabályrendelet értelmében az összes nyers anyagot, félégyártmányokat és iparcikkeket a magyar szent korona országainak termeléséből tartoznak beszerezni és hazai munkaerőt használni. Eltérésnek miniszteri engedély alapján van helye.

Vállalkozók — kivánságra — megbízhatóságukat elfogadható módon igazolni tartoznak.

A kifizetés a munkálatok teljes befejezése és szakértői által történt átvétele után történik. Az átvétel, terv és egyéb költségek a vállalkozókat aránylagosan terhelik.

A község fentartja magának azt a jogot, hogy a munkálatokat a vállalkozók bármelyikének odaitélheti.

Vállalkozó köteles a vállalati összeg 20%-át a versenytárgyalás megkezdése alkalmával a bizottsági elnök kezeihez letenni.

Vállalkozók a munkálatokért 1 (egy) évig jótállani kötelesek.

A munkálatok megkezdésének ideje 1912. június 15-ike; befejezésének ideje 1912. július 31-ike. — Minden elmulasztott hóért a vállalati összeg arányában 100 K fizetendő a mulasztásért a vállalkozók által.

A részletes költségvetés és terv a bántornyai körjegyzői irodában a hivatalos órák alatt megtekinthető.

Bántornyan, 1912. május 7.

Az előljáróság.

Nyári menetrend

megjelent s 50 fillérért kapható

Balkányi Ernőnél

Alsólendván.



STOCK-COGNAC Medicinal

hivatalos ólomzárral ellátott palackokban mindenütt kapható.

Camis és Stock

gőzüzemű gyárából

BARCOLA.
Kapható Alsólendván: FREYER LIPÓT csemegeüzletében.

Kerkaszentmiklós

községben a Mayer-féle HÁZ, mely áll 1 üzlethelyiségből, 2 raktárból, 1 pincéből, kétszobás lakásból, konyhából, spejzből és kertből, — azonnal KIADÓ. Bővebb felvilágosítást Szak Gábor háztulajdonos nyújt.

6050

közj. hit. bizonyítvány orvosoktól és maganosoktól igazolja, hogy a

KAISER-féle Mell-Karamella három fenyővel

Köhögés rekedtség, hurut, elnyálkásodás és gőrcsős köhögés ellen legbiztosabban használhatók.

Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozban 60 fillérért

kapható Alsólendván Fuss F. Nándor gyógyszerárterében.

„MILY ESETEKBE VAN VÁLÓPERNEK HELYE?”

Népies jogi utmutató a jogászok és a nagyközönség számára.

Tartalmazza az összes válókokokat igen érthető népies nyelven, a címlapján rendkívül érdekes, a válni készülő házastelek bőségesen ábrázoló képpel.

Írta Dr. Gerő Ernő bpesti ügyvéd.

ÁRA 1 KORONA.

A mű megrendelhető lapunk kiadóhivatala utján.

Keil-lakk

„Keil-Lakk“-nál jobb máz nincsen, Asszony mondja: ez a kincsem! A padló úgy fénylik tőle, Nem is kell sok máz belőle; Kevés munka, semmi kín, Barna vagy porszürke szín, Figyelmet csak arra tegyen, Hogy az mindig „Keil-Lakk“ legyen! Ajtó, mosdó, ablakpárkány, Oly fehér lesz, mint a márvány,

Ha „fehér Keil-Lakk“-ot veszünk S vele mindent jól befestünk. Konyhabutor, asztal, szék, Itt van „Keil-Lakk“ azurkék. Kerti butort fessünk zöldre, Gyermekeknek öröme. „Keil-Lakk“-ból van minden szín, Kék, piros, zöld-rozmarin. Szóval: ház vagy nyárilak, Mindig legyen ott „Keil-Lakk“!

MINDENKOR KAPHATÓ:

ARNSTEIN BENŐ (Graner Testvérek utóda) cégnél ALSÖLENDVÁN

6-6

és ASCHER B. ÉS FIA cégnél MURASZOMBAT.

